Тема: Закріплення звукового значення букви «Ша». Опрацювання тексту

         «Поспішай, синичко!»
Мета: Удосконалювати навички читання, збагачувати словник дітей образною 
         лексикою; розвивати уяву, навички й уміння аналізувати текст; виховувати 
         любов та бережливе ставлення до птахів. 

Обладнання: підручник  «Буквар», предметні малюнки птахів, кросворд «Птахи», 
          картки «Друкар». 

Хід уроку:

І. Організація класу

Всі почули ви дзвінок
Він покликав на урок.

Кожен з вас вже постарався

До уроку приготувався.

Тож девіз тепер читаймо,
Та урок розпочинаймо.

(девіз записаний на дошці «Красиво читаємо, чітко розповідаємо, мову свою розвиваємо»)
ІІ. Актуалізація опорних знань

      Сьогодні ми зробимо ще один крок в країну відому, в країну чудову, в країну Читландію. Роботи у нас буде дуже багато. І щоб все встигнути зробити треба бути: УВАЖНИМИ, РОЗУМНИМИ, ОРГАНІЗОВАНИМИ І КМІТЛИВИМИ. Подорожувати ми будемо з нашим вірним другом Буквариком.  Урок розпочинаємо з поетичної сторінки.

Погляньте, погляньте, яка благодать!

Дивіться: метелики з неба летять!

Сипле. Сипле, сипле сніг, 

Тихо, легко і спровкола  

Покриває все довкола –

Ні стежок, а ні доріг.

Сипле, сипле, сипле сніг.

- Про яку пору року говориться у вірші?

- Що ми знаємо про зиму? (розповіді дітей)
- Чому зима – це добре?

- Чому зима – це погано?

ІІІ. Повідомлення теми уроку
       Сьогодні ми поговоримо про наших пернатих друзів – птахів.

        Цей урок мене навчить: швидко читати і розуміти прочитане, спостерігати за зимуючими птахами, розуміти проблеми і радості птахів, дізнатися багато цікаво з їх життя.
IV. Узагальнення і закріплення знань

1. Робота із загадками (розгадування кросворда)
Швидко скрізь цей птах літає,

Безліч мошок поїдає,

За вікном гніздо будує,

Тільки  в нас він не зимує.  (ластівка)
Я ловлю комах, жучків,

Їм маленьких черв’ячків

В теплий край я не літаю

Тут я взимку залишаюсь.     
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2. Робота з карткою «Друкар»

3. Звуко-буквенний аналіз слів: дятел, голуб, снігур
4. Розповідь вчителя

            Це тільки мала кількість птахів. Бо хіба всіх пригадаєш? Он тільки на всій землі їх живе близько 8600 видів. Є птахи, що дуже швидко літають, є птахи, які люблять ходити пішки. Є птахи – дереволази, є водолази. Одні залишаються з нами на зиму, а інші відлітають далеко, далеко, щоб на весні вернутися в рідний край
, збудувати гніздечко і вивести потомство. Тяжко пташкам покидати рідний край, і летіти на чужину.

Фізкультхвилинка
Облітав журавель

Сто морів, сто земель,

Облітав, обходив

Крила, ноги натрудив.

Ми спитали журавля: -

- Де найкраща є земля,

Журавель відповідає:

- Краще рідної - немає 

5. Робота із скоромовками (промовляння  скоромовок про птахів) 
-  Летів перепел перед перепелицею, перед перепеленятами.
- Хитру сороку, спіймати морока, а на сорок сорок, сорок морок.

- Ґава ґаву запитала, ти на ґанок не літала,

  Не літала я на ґанок, той проґавила сніданок.

- У голубки горлички, туркотливе горличко

   Горличка туркоче, горличка воркоче

 6. Робота з народними прикметами ( робота в парах)
         За поведінкою птахів здавна спостерігали, вони віщували певну погоду. А які ви знаєте народні спостереження?
· Закує зозуля на голе дерево – буде неврожай.

· Гусак стоїть на одній лапці, та й ховає голову під крило – на мороз.

· Снігур заспівав, а сорока під дах заховалася – бути хуртовині.

· Ворони купаються – до непогоди, каркають –на мороз, гуртами літають – на снігопад, сідають на землю – до відлиги, а вмощуються на нижніх гілках дерев – на вітер.

· Перелітні птахи летять зграями – на дружну весну.

· Синиця пищить – зиму віщить.

· Кури сходяться до купи – на невеличкі приморозки. 

      Ластівка на будівництво гнізда використовує понад 350 г глини чи болота. Всередині гніздо вони вимощують стеблами або пір’ям. Сова за літо знищує тисячу польових мишей, зберігаючи тисячу кілограм хліба. Один грак чи галка під час оранки поля за день з’їдає 400 личинок хруща. 

        Робота в групах

       Учитель роздає кожній групі малюнки із зображенням птахів і ставить завдання. Назвати птаха, описати зовнішність, розповісти все, що знаєте про нього.        

      Група «Помічники». 

      Снігурі живляться бруньками дерев та кущів, ягодами горобини. Вони прилітають з північних країв до нас пізньої осені і оселяються недалеко від людського житла. 

       Група «Юнати»

       Синички і взимку знищують шкідливих комах під корою дерев, кущів. Ніде комаха не сховається від гострого зору синички. Пара синиць за день з’їдає близько тисячі гусениць, пара синиць прилітає щодня до гнізда 390 разів,

       Група «Рятівники»

       Шишкарі живуть на ялинах і соснових деревах. Завдяки закрученій формі дзьоба, вони дістають із шишок насінини для харчування. Самки – червоного кольору, самці – зеленого.

      У  мороз і заметіль птахи замовкають. Вони ховаються у затишні місця і настовбурчують пір’я. Від цього їм стає тепліше. І вони завжди сподіваються на вашу допомогу взимку. Для горобчиків потрібне насіння  споришу, для голубів – подорожника. Синички полюбляють насіння льону, гарбузяче та кавуняче, снігурі – клинове, ясеневе, бузкове.
- Як ви думаєте, що треба зробити для того, щоб допомогти зимуючим птахам? (відповіді дітей)

7. Читання зимових чистомовок

    Ям-ям-ям – важко взимку горобцям, 

    Ти-ти-ти – їм зерняток не знайти.

    Ати-ати-ати – треба крихт їм накидати,

    Ать-ать-ать – щоб їм під стріхою дрімать.

    Ички-ички-ички – тут же скачуть і синички,

    Ів-ів-ів – доганятьють горобців,

    Ди-ди-ди – будуть довго холоди.

    Ни-ни-ни – чи діждемося весни.

    Альня-альня-альня – ось на дереві їдальня,
    Сі-сі-сі – годівниці гарні всі.

    Ці-ці-ці – вам, синички й горобці,

     Їх-їх-їх – прилаштували дітки їх.

     Ги-ги-ги – ой, як біло навкруги!
     Узі-узі-узі – птахи – наші гарні друзі.

     Ді-ді-ді – допоможем їм в біді.

     Ди-ди-ди – в осінні й зимні холоди.

8. Робота над текстом «Поспішай, синичко!»
1. Словникова робота ( кора, годівничка, шипшина, горобина)

2. Читання вчителем тексту

           Зустрілися в лісі дві синички. 

           - Чи ти снідала? – Спитала перша.

           - Ні. Ось, може, якусь комашку в корі знайду.

           - Так чого ж ти тут сидиш?

            Лети швиденько до школи. Там у саду аж 6 годівничок! Чого в них тільки нема! І пшоно, і шматочки сала, і ягоди шипшини та горобини. Поспішай, синичко!

3. Перевірки сприймання тексту

- Хто зустрівся в лісі?

- Про що говорили синички?

- Куди порадила одна синичка полетіти іншій?

- Скільки годівничок було у шкільному саду?

- Що діти поклали в годівнички?

4. Колективне читання тексту

5. Гра «Знайди і доповни» (вчитель починає читати речення, учні закінчують)

6. Вибіркове читання

7. Читання в особах

8. Розігрування діалогів (зустріч двох горобчиків, снігурів)

V. Підсумок уроку

        Чого нас навчив цей урок? (швидко читати, розуміти прочитане, спостерігати за зимуючими птахами, розуміти їх радості і проблеми, любити живу природу і берегти її).

Бережімо ріки, бережімо води,

Як матусю рідну, бережім природу?

Бережімо кожну квіточку й травинку,

Бережімо кожну пташку і тваринку

Бо ми всі природи різнії частинки.



Вчитель початкових класів,

вищої кваліфікаційної категорії,

«вчитель-методист»

Лядська Р.І.

Маленький хлопчик, у сірій свитці,


По двору стрибає, крихти збирає (горобець)





Біла латка, чорна латка,


По березі скаче (сорока)





Які ноги, такий ніс,


По болоту ходить скрізь,


Хату на хаті має,


Жабам рахунок знає (лелека)











Шубка з сірого пушку,


Скаче в жовтім фартушку,


Чорний шарфик та шапчина,


Хоч маленька ця пташина, 


Та корисна трудівниця.


Називається   (синичка)





Всі в блакитним піджачку,


В рожевій сорочці,


І в нас зимою по садку


Гуляють, як гості.  (снігур)





Вірно людям я служу,


Їм дерева стережу,


Дзьоб міцний і гострий маю,


Шкідників ним здобуваю (дятел) 





Невеличка, сніжно-біла,


Що її в небесну шир


Люди радісно пускають


Сповістити всіх про мир.


Кожний з нас цю пташку знає,


Її назву відгадає. ( голуб)





У садку понад тином,


Я зробив йому хатину,


Він навколо обдивився,


Засміявся й посилився.  (шпак)








